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1. A.TR DOLAŞIM BELGESİ
A.TR belgesi Avrupa Topluluğu ile yaptığımız serbest ticaret anlaşmasına istinaden Avrupa Topluluğu ülkeleri için kullanılır. Üye ülkeler aşağıda sıralanmıştır.
Federal Almanya Cumhuriyeti,
Fransa Cumhuriyeti, 
İtalya Cumhuriyeti,
Belçika Krallığı,
Lüksemburg Büyük Dükalığı
Hollanda Krallığı
Danimarka Krallığı
İrlanda Cumhuriyeti
Büyük Britanya ve Kuzey İrlanda Birleşik Krallığı
Yunanistan Cumhuriyeti
Portekiz Cumhuriyeti
İspanya Krallığı
Avusturya Cumhuriyeti
Finlandiya Cumhuriyeti
İsveç Krallığını
Polonya

Çek Cumhuriyeti
Slovakya

Macaristan

Slovenya

Litvanya

Letonya

Estonya

Malta
A.TR belgesi doldurulurken aşağıdaki hususlara dikkat edilmelidir.
İhracatçı firma onayını istediği A.TR belgesi için öncelikle bir dilekçe ile odamıza başvurmalıdır. Dilekçe ekinde ilgili yönetmelikte bahsedildiği gibi kurallarına uygun olarak doldurulmalıdır. Belgedeki 6 no.lu kutuda varış ülkesi mutlaka AB ülkelerinden biri olmalıdır. 10 no.lu kutuda malın tanımı eksiksizce belirtilmeli ve mutlaka 11. Kutuya malım bürüt kg. Yazılmalıdır. Malın tanımı yapılıp bürüt kg. Yazıldıktan sonra alt kısmı tek çizgi ile mutlaka kapatılmalıdır.13. Kutu firma tarafından doldurulup firma kaşesi basılarak imzaya yetkili kişi tarafından imzalanması gereklidir. 
Buna ek olarak maliye onaylı Türkçe fatura fotokopisi eklenmelidir. Belgedeki bilgilerle, faturadaki bilgiler birbirini tutmalıdır. Ayrıca Odamız yetkilileri tasdik işlemini yaparken başka belgelerde talep edebilirler.
A.TR belgesi bilindiği gibi AB ülkeleri ile Türkiye arasında serbest mal ve hizmet dolaşımını sağlayan bir belgedir. Buradan da anlaşılacağı üzere malın menşe ülkesi önemli değildir. Bu belgede malın serbest dolaşımda olması esastır. Dolayısı ile ihraç konusu mal için A.TR belgesinin yanında ayrıca menşe belgesi verilmez. Bu durum akreditif sözleşmelerinde şart olarak istense dahi verilemez.

2. EUR .1 DOLAŞIM SERTİFİKASI
EUR.1 Dolaşım Sertifikası Efta ülkeleri, ikili serbest ticaret anlaşması yapılan ülkelere, AB ülkelerine yapılan işlenmiş tarım ürünleri (konserve, turşu, kapari, kurutulmuş domates ve saça gibi) ayrıca bu belge AKÇATA (demir, çelik) ürünleri içinde kullanılır.
KULLANILDIĞI ÜLKELER 
Efta ülkeleri
İsviçre
Norveç
Lihtenstein
İzlanda
Serbest Ticaret Anlaşması Yapılan Ülkeler
Romanya
Bulgaristan
İsrail
Makedonya

EUR.1 belgesi doldurulurken aşağıdaki hususlara dikkat edilmelidir.
İhracatçı firma onayını istediği EUR.1 belgesi için öncelikle bir dilekçe ile odamıza başvurmalıdır. Dilekçe ekinde ilgili yönetmelikte bahsedildiği gibi kurallarına uygun olarak doldurulmalıdır. Belgedeki 5 no.lu kutuda varış ülkesi mutlaka yukarıdaki ülkelerinden biri olmalıdır. 8 no.lu kutuda malın tanımı eksiksizce belirtilmeli ve mutlaka 9. Kutuya
malım bürüt kg. yazılmalıdır. Malın tanımı yapılıp bürüt kg. Yazıldıktan sonra alt kısmı tek çizgi ile mutlaka kapatılmalıdır.12. Kutu firma tarafından doldurulup firma kaşesi basılarak imzaya yetkili kişi tarafından imzalanması gereklidir. Ayrıca firma belgenin en son nüshasının arkasındaki İHRACATÇI BEYANI kısmını eksiksizce doldurup imza ve kaşe koyacaktır. Buna ek olarak maliye onaylı Türkçe fatura fotokopisi eklenmelidir. Belgedeki bilgilerle, faturadaki bilgiler birbirini tutmalıdır. Ayrıca Odamız yetkilileri tasdik işlemini yaparken başka belgelerde talep edebilirler. 
3. MENŞE ŞAHADETNAMESİ

Bir malın menşeinin belirlenip belgelendirilmesinde kullanılan Menşe Şahadetnamesi (ABC) Formu zorunlu olmayıp, ithalatçı firmanın isteği üzerine düzenlenir. 

Bu belge A, B ve C olmak üzere üç nüshadan oluşmaktadır. C nüshası Oda'da kalır.
Oda üyelerinin Menşe Şahadetnamesi (ABC) Formu'nu onaylatmak üzere Oda'ya başvuruları sırasında, eğer sözkonusu belge muhteviyatı malın üreticileri kendileri ise kapasite raporu veya malın üreticisi olduğuna dair diğer belgeler ile malın satış faturasının birer örneğini ibraz etmeleri, belgenin usulüne uygun olarak doldurulmuş ve 8. kutu sağ tarafının firma tarafından kaşelenip, imzalanmış olması yeterlidir.

Eğer belge muhteviyatı malın üreticisi, ihracatı yapan firma değilse, satış faturası, malın temin ediliş faturaları ve üretici firmanın kapasite raporu aranmaktadır. Üreticinin kapasite raporu olmadığı takdirde, üretici firmanın ihracata konu malları ürettiğine dair ibraz edebileceği diğer belgeler yeterli görülmektedir.
İhracatta menşe şahadetnameleri ile ilgili karar uyarınca, ihracatçının istemi üzerine, ihracattan sonra da Menşe Şahadetnamesi (ABC) Formu düzenlenebilmekte ve Odamız tarafından onay işlemi yapılabilmektedir. 

4- FORM A MENŞE ŞAHADETNAMESİ
Form A Menşe Şahadetnamesi Kanada, Yeni Zelanda, Japonya, Rusya Federasyonu, Ukrayna ile Beyaz Rusya'nın Genelleştirilmiş Preferanslar Sistemi (GPS) çerçevesinde ülkemize sağladıkları tavizli gümrük oranlarına konu mallar için söz konusu ülkelere yapılacak ihracatta aranan belgedir. 
Ülkemizden eski SSCB Ülkelerini oluşturan Bağımsız Devletler Topluluğu'na ihraç edilen malların Rusya Federasyonu'na yeniden ihraç edilebileceği düşüncesiyle, Bağımsız Devletler Topluluğu'na yapılan ihracat işlemleri için de Özel Menşe Şahadetnamesi (Form A) düzenlenebilmektedir.
Kanada ile Yeni Zelanda'ya GPS (Genelleştirilmiş Preferanslar Sistemi) kapsamında yapılan ihracatlarda düzenlenen Özel Menşe Şahadetnameleri için sadece Oda tasdiki yeterli görülmektedir. Japonya, Rusya Federasyonu, Beyaz Rusya ile Ukrayna'ya GPS kapsamında yapılan ihracatlarda düzenlenen Özel Menşe Şahadetnameleri için ise, Oda tasdikinin yanı sıra resmi tasdik merci olarak Başbakanlık Dış Ticaret Müsteşarlığı Bölge Müdürlükleri'nin onayı aranmaktadır. 
Özel Menşe Şahadetnamelerinin Odaca onayı sırasında istenen belgeler, ABC Menşe Şahadetnamelerinde istenen belgelerin aynısıdır. 
Özel Menşe Şahadetnamelerinin mal sevkıyatının gerçekleşmesinden sonra da düzenlenmesi mümkündür. Onay işlemi yapılmış Özel Menşe Şahadetnamesi'nin kayıp veya tahrip olduğu durumlarda ise yeni bir belge düzenlenerek onaylanır.
