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1. YENi TTK’nın VE 6103 sAYILI uygulama kanunu’nun YÜRÜRLÜK TARİHİ : 1.7.2012 (TTK. 1534/1, uk. 43)
2. İKİNCİL MEVZUAT, Yetkili MAKAMLAR ve yürürlüğe konulma süresi : 
- 1.7.2012’den itibaren 6 aydır. Fakat maddenin ilk fıkrasında öngörülen tüzük ve yönetmelikler yürürlüğe girinceye kadar, 6762 ve 6763 sayılı kanunlara ya da Türk Ticaret Kanunu ile yürürlükten kaldırılan diğer kanunlardaki hükümlere dayanılarak yürürlüğe konulmuş bulunan tüzük ve yönetmeliklerin Türk Ticaret Kanununa ve bu Kanuna aykırı olmayan hükümleri uygulanır, aykırı hükümleri ise usulüne uygun şekilde değiştirilip uygulanabilir. Birinci fıkrada öngörülen süreden daha kısa bir süre içinde ihtiyaç duyulan düzenlemeler, ikinci fıkrada öngörülen tüzük ve yönetmeliklerde değişiklik yapılarak yürürlüğe konulabilir (6335 Sayılı Kanunla Değişik UK. 42)..
· Esnaf işletmesi-ticari işletme ayrımına dair TTK’nın 11 inci maddesinin ikinci fıkrasında öngörülen Bakanlar Kurulu kararı çıkarılıncaya kadar yürürlükte bulunan düzenlemeler uygulanır (UK. 10).

· Birleşme, bölünme ve tür değiştirme gibi yapı değişiklikleriyle ilgili olarak tapu ve gemi sicili ile fikrî mülkiyete ilişkin sicillerde ve benzeri sicil ve kayıt belgelerinde yapılması gerekli işlemlerin usul ve esasları ile başvuruda bulunacak kişiler ve ibrazı gerekli belgeler, Türk Ticaret Kanununun yayımı tarihini izleyen altı ay içinde, Kültür ve Turizm Bakanlığı, Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı, Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü ve Türk Patent Enstitüsünün görüşü alınarak, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanacak bir tebliğle düzenlenir.  Birleşme, bölünme ve tür değiştirmeyle ilgili şeffaflığı ve hakların kullanılmasını sağlayıcı uygulama hükümleri Türk Ticaret Kanununun 26 ncı maddesine göre çıkarılacak yönetmelikte düzenlenir (UK. 17).
· Halka açık olmayan anonim şirketlerin kayıtlı sermaye sistemini kabul etmelerine, daha sonra bu sisteme geçmelerine, sermayelerini artırmalarına, kayıtlı sermaye tavanını yükseltmelerine, sistemden çıkmalarına ve çıkarılmalarına, yönetim kurulunun imtiyazlı ve primli paylar ihracına, rüçhan haklarını kanun çerçevesinde sınırlamasına ve diğer hususlara ilişkin usul ve esaslar Gümrük ve Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanacak tebliğle; tescil ve ilâna dair hususlar ise Türk Ticaret Kanununun 26 ncı maddesine göre çıkarılacak yönetmelikte düzenlenir (UK. 20/3).

3. ANONİM ve LTD. Şirketlerin kuruluşu VE  asgari sermayesİ : 
AŞ. ve Ltd’lerin kuruluşa dair hükümler, 1.7.2012’den itibaren derhal uygulanacaktır. Ancak, Türk Ticaret Kanununun yürürlüğe girdiği tarihte, kuruluş hâlinde bulunan anonim şirketlerde esas sözleşme, limited şirketlerde şirket sözleşmesi yapılmış ve kurucuların imzaları noter tarafından onaylanmışsa, bu onay tarihinden itibaren bir ay içinde şirketin tescili için ticaret siciline başvurulduğu takdirde, kuruluşa 6762 sayılı Kanun hükümleri uygulanır (Kural ve istisnası için bkz. UK. 21). 
- UK. 20/1 hükmü, asgari sermayelerin yeni kanundaki (m. 332 ve 580’deki) miktarlara yükseltilmesi için, TTK’nın yayımı tarihinden (14.2.2011) itibaren 3 yıl  süre koymuş olup, bu sürede sermayesini asgari miktara yükseltmeyenler infisah etmiş sayılacaklardır. Bu süre, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı (kısaca GTB) tarafından birer yıl olarak en çok 2 defa uzatabilir (UK. 20/4). 
- UK. 20/2’de, sermayenin yeni kanundaki miktarlara yükseltilmesi amacıyla  yapılacak anasözleşme değişiklikleri (sermaye artırımları) için kolaylıklar da getirilmiştir : Yapılacak genel kurullarda toplantı nisabı aranmaz, kararlar toplantıda mevcut oyların çoğunluğu ile alınır ve şartları bulunsa bile 6762 sayılı Kanunun 389 uncu ve Türk Ticaret Kanununun 454 üncü maddeleri uygulanmaz; yani imtiyazlı paysahipleri onayı da alınmaz. Bu fıkra hükümleri, bu Kanunun 26 ve 28 inci maddeleri uyarınca yapılacak esas sözleşme değişiklikleri için toplanacak genel kurullara da uygulanır.
4. TAŞINMAZ SERMAYE TAAHHÜTLERİNİN DURUMU (UK. 16) : 
TTK’nın yürürlüğünden önce ticaret şirketlerine sermaye konulan fakat henüz şirket adına tapuda tescili yapılmamış taşınmazlar, yürürlükten (1.7.2012) itibaren, alacaklılar veya ortakların talebi, veya Bakanlığın talimatı üzerine sicil müdürlüğü yazısı ile, tapuda şirket adına tescil edilebilecektir. Tescil harcı ile diğer harç ve masraflar, 21/7/1953 tarihli ve 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun hükümleri çerçevesinde şirketten alınır.

5. TEK ORTAKLI HALE GELEN ŞİRKETLER (UK. 23) : 
Tek ortaklı hale gelen AŞ ve Ltd’lerde tek ortak, 1.7.2012’den itibaren 15 gün içinde durumunu noter kanalıyla AŞ’de YK’na, Ltd’de müdüre bildirmeli, onlar da 7 gün içinde tescil ettirmelidir. Aksi takdirde, m. 338 ve 574 uyarınca sorumlulukları gündeme gelecektir (UK. 23)
6. EHLİYETİN KONU İLE SINIRLILIĞI KONUSUNDAKİ DEĞİŞİKLİK (UK. 15):
Şirket sözleşmelerinde veya anasözleşmelerde yer alan ve eTK. 137’ye paralel olarak şirketin hak ehliyetinin işletme konusu ile sınırlı olduğunu (yani Ultra Vires ilkesini) öngören hükümler, 1.7.2012’den itibaren yazılmamış sayılmaktadır. 
7. Yönetim organlarına ilişkin TTK hükümlerinin yÜrürlüğü (UK. 25) : 
Mevcut YK’lar, görev süresi sonuna dek devam edecektir; fakat tüzel kişi temsilcisi olarak seçilen üyelerin, 1.7.2012’den itibaren 3 ay içinde istifa etmesi ve yerine gerçek veya tüzel kişi üye seçilmesi gerekmektedir (UK. 25). Tüm ortakların müdür sayıldığı limited şirketlerde de m. 623’ün gereği, aynı sürede yapılmak gerekmektedir.

8.   Anasözleşmelerin kanuna uygun hale getirilmesi için tanınan   süreler 

a) Anasözleşmelerde yer alan ve kanundan farklı toplantı ve karar yetersayıları    öngören hükümler (UK. 26) : 

 Bir anonim şirketin esas sözleşmesinde veya bir limited şirketin şirket sözleşmesinde genel kurulun toplantı ve karar nisaplarına, madde numarası belirtilerek veya belirtilmeksizin 6762 sayılı Kanun hükümlerinin uygulanacağı öngörülmüşse, bu şirketler TTK’nın yürürlüğe girmesinden (1.7.2012) itibaren oniki ay içinde anonim şirketlerde esas sözleşmelerini ve limited şirketlerde şirket sözleşmesini değiştirerek, anılan Kanuna uygun düzenleme yaparlar. Aksi hâlde, bu sürenin geçmesiyle Türk Ticaret Kanununun genel kurulun toplantı ve karar nisaplarına ilişkin hükümleri uygulanır. Sadece bu oniki ay içinde yapılan genel kurullarda 6762 sayılı Kanunun genel kurulların toplantı ve karar nisapları hakkındaki hükümleri uygulanır (UK. 26/1).
Herhangi bir sözleşmede, taahhütnamede, temliknamede veya diğer bir belgede 6762  sayılı Kanunun 388 inci maddesine madde numarası verilerek veya bu maddenin içeriğine yapılan yollamalar, TTK’nın 421 inci maddesine yapılmış sayılır (UK. 26/2).
Bir anasözleşmede, anasözleşme değişikliklerine ilişkin olarak 6762 sayılı Kanunun 388  inci maddesindekinden daha ağır nisaplar öngörülmüş olup da bunlar TTK’nın 421 inci maddesinin birinci fıkrasında öngörülen nisaplardan ağırsa, bunların uygulanmasına devam olunabilir. Ağırlaştırılmış nisaplara dair anasözleşmedeki veya herhangi bir sözleşme veya hukukî metindeki özel düzenleme TTK’nın 421 inci maddesine göre daha hafifse 421 inci madde uygulanır (UK. 26/3).
 Bu maddenin ikinci ve üçüncü fıkraları hükümleri uyarlanarak limited şirketlere de uygulanır (UK. 26/4).
b) OY HAKKI, OYDA İMTİYAZ ve Nama yazılı payların devri konusunda sınırlama içeren anasözleşme hükümleri (UK. 28).


-TTK’nın, anonim ortaklık genel kurullarında oy hakkına ve bu hakkın ne zaman doğacağına dair 434 ve 435 inci maddeleri, anılan Kanunun yürürlük tarihinden (1.7.2012) itibaren oniki ay sonra yürürlüğe girer (UK. 28/1).
-6762 sayılı eski Kanun zamanında ve TTK’nın kabul edilmesinden en az bir yıl önce anasözleşme hükmü ile bazı pay gruplarına tanınmış olan yönetim kurulu üyeliği için aday gösterme hakkı, TTK’nın 360 ıncı maddesinin birinci fıkrasındaki sınırı aşsa bile müktesep hak sayılır (UK. 28/2).
-TTK’nın, oyda imtiyazların, ancak eşit itibari değerdeki paylara farklı sayıda oy hakkı verilerek tanınabileceğine dair 479 uncu maddesinin birinci fıkrasına aykırı anasözleşmeler, anılan Kanunun yayımı tarihinden (14.2.2011) itibaren üç yıl içinde, anılan fıkra hükmüne uygun hâle getirilir (UK. 28/3).
-TTK’nın 479 uncu maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen, bir paya kural olarak en çok onbeş oy hakkı tanınabilmesine dair sınırı aşan sayıda oyda imtiyaz öngören anasözleşme hükümleri, TTK’nın yayımı tarihinden (14.2.2011) itibaren üç yıl içinde, anılan fıkraya uyarlanır veya mahkemeden anılan fıkrada öngörülen karar alınır (UK. 28/4).
-TTK’nın, oyda imtiyazın kullanılamayacağı kararlar arasında, “ibra ve sorumluluk davası açılmasını” da sayan, 479 uncu maddesinin üçüncü fıkrasının (c) bendi, anılan Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten (1.7.2012) itibaren bir yıl sonra uygulanır (6335 Sy. Kanunla değişik UK. 28/5).


Bu maddenin birinci ve üçüncü fıkralarında yapılması şart koşulan sürede gerekli anasözleşme değişikliklerinin ve uyarlamaların gerçekleştirilmemesi hâlinde, oyda imtiyazı düzenleyen anasözleşme hükümleri, birinci ve üçüncü fıkralarda belirtilen sürenin dolduğu tarihte kendiliğinden geçersiz hâle gelir ve anasözleşmede öngörülen oya ilişkin imtiyazların tümü kanunen sona erer (UK. 28/6).
Nama yazılı payların devrini, red sebeplerini göstererek veya göstermeyerek sınırlandırmış bulunan anonim şirketler, Türk Ticaret Kanununun yürürlüğe girdiği tarihten (1.7.2012) itibaren bir yıl içinde, anasözleşmelerini değiştirerek, TTK’nın 492 ilâ 498 inci maddelerine uyarlamak zorundadır; aksi hâlde, bu sürenin dolmasıyla tüm sınırlamalar geçersiz hâle gelir (UK. 28/7).
C) Diğer anasözleşme hükümleri (UK. 22): 
Anonim şirketler esas sözleşmelerini ve limited şirketler şirket sözleşmelerini, yürürlük tarihinden (1.7.2012) itibaren oniki ay içinde Türk Ticaret Kanunuyla uyumlu hâle getirirler. Bu süre içinde gerekli değişikliklerin yapılmaması hâlinde, esas sözleşmedeki ve şirket sözleşmesindeki düzenleme yerine Türk Ticaret Kanununun ilgili hükümleri uygulanır. Esas sözleşme ve limited şirket sözleşmesini birinci fıkra uyarınca uyumlu hâle getirmek için yapılacak genel kurullara bu Kanunun 20 nci maddesinin ikinci fıkrası uygulanır. Gümrük ve Ticaret Bakanlığı bu maddede öngörülen süreyi ancak bir yıla kadar uzatabilir.

9. Bağımsız Denetime ilişkin hükümlerin yürürlüğü ve mevcut İÇ ve ÖZEL denetçilerin görev süresi  : 
-  TTK’nın anonim şirketlerin denetlenmesine ilişkin 397 ilâ 406 ncı maddeleri 1/1/2013 tarihinde yürürlüğe girecektir (TTK. 1534/4). 6335 Sayılı Kanun, TTK’nın geçici 5 inci maddeyi yürürlükten kaldırdığına göre, mevcut iç denetçilik sisteminin de bu tarihte sona ermesi gerektiği düşünülebilir ise de, 6335 Sayılı Kanun, m. 37 ile değişik TTK. geçici madde 6/2 uyarınca, denetçi, denetime tabi şirketlerin yetkili organınca en geç 31.3.2013 tarihine dek seçilecektir. Seçimle birlikte eski denetçinin görevi sona erecektir. TTK. 397/4 uyarınca denetime tabi olmayan şirketlerde de yine bu tarihte,  denetçinin görevi sona erecektir. Bu tarihe kadar, 6762 Sayılı Kanuna (eTK’ya) göre görev yapan denetçilerin görevinin herhangi bir nedenle sona ermesi halinde, eTK’nın 351 inci maddesi uygulanacaktır.

- TTK. geç. m. 6/2’nin değişik metninin devamında, “31/12/2012 tarihinde veya özel hesap dönemi dolayısıyla daha sonraki bir tarihte sona erecek olan dönemin bilançosu, 6762 sayılı Kanun hükümleri uyarınca 6762 sayılı Kanun hükümlerine göre seçilmiş bulunan denetçi tarafından denetlenir. 1/1/2013 tarihini taşıyan veya özel hesap dönemi dolayısıyla daha sonraki bir tarih itibarıyla çıkarılmış bulunan açılış bilançosu, bu Kanuna göre seçilmiş denetçi tarafından ve bu Kanun hükümleri uyarınca denetlenir. Bu Kanun hükümlerine göre seçilen denetçi, denetimini bu Kanun hükümlerine göre yapar. Ancak, denetçi bu Kanunun 402 nci maddesinin birinci fıkrası uyarınca, geçmiş yıla ait finansal tablolar ile gerekli karşılaştırmayı yapabilmek için, 6762 sayılı Kanuna veya diğer mevzuata göre hazırlanan finansal tablolara raporunda yer verir. Bu fıkra hükümleri uyarınca görevleri ve organ sıfatları son bulan denetçinin veya denetçilerin, 6762 sayılı Kanuna göre toplantıya çağırdıkları genel kurullar toplanır ve azlık, 6762 sayılı Kanunun 367 nci maddesine göre görevleri sona eren denetçilere başvurmuşsa, o usule devam olunur” hükmüne de yer verilmiştir. 
- Ayrıca, 6335 Sayılı Kanun, m. 37 ile değişik TTK. geçici madde 6/4 ile, bazı mali müşavir ve meslek mensuplarına, eğitimi tamamlamış olmaları şartı ile, sınavsız olarak denetçilik hakkı sağlanmış ise de, bu hüküm başta TÜRMOB olmak üzere bir çok kurum ve kişi tarafından eleştirilmiş ve eşitliğe aykırı bulunmuştu. TBMM’de kabul edilen 6353 Sayılı torba yasanın 64 üncü maddesi  ile bu hüküm yürürlükten kaldırılmış bulunmaktadır (RG.12.7.2012). 
-  TTK’nın yürürlüğe girmesinden (1.7.2012’den) önce atanmış bulunan özel denetçi, anılan Kanunun yürürlüğe girdiği tarihte henüz raporunu vermemişse, görevini Türk Ticaret Kanunu hükümlerine göre yerine getirir. Ancak, bu hâlde özel denetçi isterse, tazminat ödemeksizin veya herhangi bir yaptırıma uğramaksızın, görevinden ayrılabilir (UK. 27).
10. Türkiye Muhasebe Standartlarına uyum hazırlıkları ve süresi

- TTK.’nın, 6335 Sayılı Kanunla değişik geçici 1’inci maddesinin birinci fıkrası, Türkiye Muhasebe Standartlarının nelerden oluştuğunu göstermektedir. Bu  maddenin ikinci fıkrası uyarınca, TMS/TFRS ve yorumlarını uygulamakla yükümlü olanlar şunlardır :

a) 1534 üncü maddenin ikinci fıkrasının (b) ilâ (e) bentlerindeki sermaye şirketleri.

b) TMS/TFRS ve yorumlarını uygulamayı tercih edenler.

- TTK’nın geçici 1’inci maddesinin üçüncü fıkrasına göre de, şu sayılanlar, birinci fıkranın (b) bendine göre belirlenen, yani Kurum tarafından değişik işletme büyüklükleri, sektörler ve kâr amacı gütmeyen kuruluşlar için belirlenen standart ve düzenlemeleri uygulamakla yükümlüdür :

a) İkinci fıkranın (a) bendinde belirtilenlerin dışında kalan ve işletme yönetiminde yer almayan işletme sahipleri, işletmeye borç verenler ve kredi derecelendirme kuruluşları gibi dış kullanıcılar için genel amaçlı finansal tablo düzenleyen işletmeler.

b) TMS/TFRS'yi uygulamayı tercih eden KOBİ tanımındaki işletmelerden tekrar KOBİ/TFRS uygulamasına dönmek isteyen işletmeler.

- Aynı maddenin dördüncü fıkrasına göre, Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu, değişik işletme büyüklükleri, sektörler ve kâr amacı gütmeyen kuruluşlar itibarıyla Türkiye Muhasebe Standartlarından muaf olacakları tespit etmeye veya bunlar için ayrı düzenlemeler yapmaya yetkilidir. Beşinci fıkra, Türkiye Muhasebe Standartları (TMS/TFRS ve yorumları ile KOBİ/TFRS) ve kavramsal çerçevede belirlenen ilkelerin, bu Kanunun finansal tablolara ve raporlamaya ilişkin hükümleri ile ilgili diğer hükümlerine de uygulanacağını düzenlemektedir.
- TTK. 1534/2 uyarınca, bu Kanunun Türkiye Muhasebe Standartları ile ilgili hükümlerinin yürürlüklerine aşağıdaki hükümler uygulanır. Bu Kanun;

a) (Mülga bent: 26/06/2012-6335 S.K./39.md.)
b) Sermaye Piyasası Kanununa göre, ihraç ettikleri sermaye piyasası araçları borsada veya teşkilatlanmış diğer bir piyasada işlem gören şirketler, aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri ve konsolidasyon kapsamına alınan diğer işletmeler,

c) Bankacılık Kanununun 3 üncü maddesinde tanımlanan bankalar ile bağlı ortaklıkları,

d) 3/6/2007 tarihli ve 5684 sayılı Sigortacılık Kanununda tanımlanan sigorta ve reasürans şirketleri,

e) 28/3/2001 tarihli ve 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanununda tanımlanan emeklilik şirketleri, 
bakımından 1/1/2013 tarihinde yürürlüğe girer.

- TTK. 1524/3’e göre, bu maddenin ikinci fıkrasında sayılanlar dışında kalan her ölçüdeki gerçek ve tüzel kişi tacirler için yayımlanan ve yayımlanacak olan özel Türkiye Muhasebe Standartları 1/1/2013 tarihinde yürürlüğe girer.
· 6335 Sayılı Kanun, m. 37 ile değişik TTK. geçici m. 6/1 uyarınca, bağımsız denetime tabi şirketlerin 1.1.2013’te (özel hesap dönemine tabi ise bu tarihten sonra) başlayacak hesap dönemi için Türkiye Muhasebe Standartlarını uygulamak zorunda oldukları hükme bağlanmıştır. Geçiş döneminde hazırlanacak finansal tablolara ilişkin olarak Türkiye Muhasebe Standartlarında yeralan hükümler uygulanır. 
11. Elektronik ortamda genel kurullar ve yönetim kurulları (TTK. 1527)
Kooperatif dışındaki ticaret şirketleri bakımından elektronik ortamda kurullara imkan veren TTK. 1527’nin yürürlüğe giriş tarihi 1.7.2012’dir (TTK. 1534). Fakat, bu hüküm, doğrudan uygulanabilir nitelikte olmayıp, toplantıların bu yöntemle yapılması veya toplantılara elektronik ortamda katılma, bazı ek şartların varlığını gerektirmektedir. Şöyle ki; 

- TTK. 1527/1’e göre, şirket sözleşmesinde veya esas sözleşmede düzenlenmiş olması şartıyla, sermaye şirketlerinde yönetim kurulu ve müdürler kurulu tamamen elektronik ortamda yapılabileceği gibi, bazı üyelerin fiziken mevcut bulundukları bir toplantıya bir kısım üyelerin elektronik  ortamda  katılması  yoluyla  da  icra edilebilir. Bu hâllerde Kanunda veya şirket sözleşmesinde ve esas sözleşmede öngörülen toplantı ile karar nisaplarına ilişkin hükümler aynen uygulanır.

- TTK. 1527/2 uyarınca, kollektif, komandit, limited ve sermayesi paylara bölünmüş şirketlerde, şirket sözleşmesinde ve esas sözleşmede öngörülerek elektronik ortamda ortaklar kuruluna ve genel kurula katılma, öneride bulunma ve oy verme, fizikî katılımın, öneride bulunmanın ve oy vermenin bütün hukuki sonuçlarını doğurur.

- TTK. 1527/3, birinci ve ikinci fıkrada öngörülen hâllerde, elektronik ortamda oy kullanabilmek için, şirketin bu amaca özgülenmiş bir internet sitesine sahip olması, ortağın bu yolda istemde bulunması, elektronik ortam araçlarının etkin katılmaya elverişliliğinin bir teknik raporla ispatlanıp bu raporun tescil ve ilan edilmesi ve oy kullananların kimliklerinin saklanması şartlarını getirmektedir. Maddenin birinci ve ikinci fıkrasında anılan şirketlerde esas sözleşme veya şirket sözleşmesi gereği şirket yönetimi, bu yolla oy kullanmanın bütün şartlarını gerçekleştirir ve ortağa gerekli bütün araçları sağlar (TTK. 1527/4).

- 6335 Sayılı Kanunla değişik TTK. 1527/5, “Anonim şirketlerde genel kurullara elektronik ortamda katılma, öneride bulunma, görüş açıklama ve oy verme, fizikî katılmanın ve oy vermenin bütün hukuki sonuçlarını doğurur. Bu hükmün uygulanması esasları Gümrük ve Ticaret Bakanlığınca hazırlanan yönetmelikle düzenlenir. Yönetmelikte, genel kurula elektronik ortamda katılmaya ve oy vermeye ilişkin esas sözleşme hükmünün örneği yer alır. Anonim şirketler yönetmelikten aynen aktarılacak olan bu hükümde değişiklik yapamazlar. Yönetmelik ayrıca oyun gerçek sahibi veya temsilcisi tarafından kullanılmasını sağlayan kurallar ile 407 nci maddenin üçüncü fıkrasında öngörülen Bakanlık temsilcilerinin bu hususa ilişkin yetkilerini içerir. Bu yönetmeliğin yürürlüğe girmesi ile birlikte genel kurullara elektronik ortamda katılma ve oy kullanma sisteminin uygulanması pay senetleri borsaya kote edilmiş şirketlerde zorunlu hâle gelir” hükmünü içermektedir.
- Birinci ilâ dördüncü fıkra hükümleri çerçevesinde oyun gerçek sahibi tarafından kullanılmasına ve uygulamaya ilişkin kurallar ile pay sahibinin temsilcisine internet sitesi aracılığıyla talimat vermesi esas ve usulleri Gümrük ve Ticaret Bakanlığınca çıkarılacak bir tebliğ ile düzenlenir (6335 Sayılı Kanunla değişik TTK. 1527/6). 

- TTK. 1528’e göre, elektronik ortamı kullanmak isteyen ortaklar, pay sahipleri ve yönetim kurulu üyeleri elektronik posta adreslerini şirkete bildirirler.

12. TİCARET ÜNVANI ve Hangi evraklarda ne tür bilgilere yer verilmesi gerektiği : 

- TTK’nın ünvana ilişkin hükümleri, 1.7.2012’den itibaren uygulanacaktır (UK. 11). 
-  Ayrıca,  göre, tacirin işletmesiyle ilgili olarak düzenlediği ticari mektuplarda ve ticari defterlere yapılan kayıtların dayandığı belgelerde tacirin sicil numarası, ticaret unvanı, işletmesinin merkezi ile tacir internet sitesi oluşturma yükümlülüğüne tabi ise tescil edilen internet sitesinin adresi de gösterilir. Tüm bu bilgiler şirketin internet sitesinde de yayımlanır. Bu sitede ayrıca, anonim şirketlerde yönetim kurulu başkan ve üyelerinin adları ve soyadları ile taahhüt edilen ve ödenen sermaye miktarı, limited şirketlerde müdürlerin adları ve soyadları ile taahhüt edilen ve ödenen sermaye miktarı, sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketlerde yöneticilerin adları ve soyadları ile taahhüt edilen ve ödenen sermaye miktarı yayımlanır” (6335 Sy. Kanun, m. 6 ile değişik TTK. 39/2. Hükme aykırılılıkta uygulanacak idari para cezası için bkz. 6335 Sy. Kanunla değişik TTK. 51/2). 
Fakat, 6335 Sayılı Kanun ile eklenen TTK. 1534/5 uyarınca, 39 uncu maddenin ikinci fıkrasının ikinci, üçüncü ve dördüncü cümleleri 1/1/2014 tarihinde yürürlüğe girecektir.
13. İNTERNET SİTESİ KURMA ZORUNLULUĞU, KAPSAMI ve SÜRESİ (TTK. 1524)

6335 Sayılı Kanunla değişik TTK. 1524/1 hükmü, “397 nci maddenin dördüncü fıkrası uyarınca denetime tabi olan sermaye şirketleri, kuruluşlarının ticaret siciline tescili tarihinden itibaren üç ay içinde bir internet sitesi açmak ve bu sitenin belirli bir bölümünü şirketçe kanunen yapılması gereken ilanların yayımlanmasına özgülemek zorundadır. İnternet sitesinde yayımlanacak içerikler, bu Kanunda belli bir süre belirtilmiş ise bu süre içinde, belirtilmemiş ise içeriğin dayandığı işlemin veya olgunun gerçekleştiği tarihten, tescil veya ilana bağlandığı durumlarda ise tescil veya ilanın yapıldığı tarihten itibaren en geç beş gün içinde, şirketin kuruluşundan internet sitesi açılıncaya kadar geçen sürede yayımlanması gereken içerikler de bu sitenin açıldığı tarihte siteye konulur” hükmünü içrmektedir.
Birinci fıkrada öngörülen yükümlülüklere uyulmaması, ilgili kararların iptal edilmesinin sebebini oluşturur, Kanuna aykırılığın tüm sonuçlarının doğmasına yol açar ve kusuru bulunan yöneticiler ile yönetim kurulu üyelerinin sorumluluğuna neden olur; cezai hükümler saklıdır (TTK. 1524/2).
İnternet sitesinin bilgi toplumu hizmetlerine ayrılmış bölümü herkesin erişimine açıktır. Erişim hakkının kullanılması, ilgili olmak veya menfaati bulunmak gibi kayıtlarla sınırlandırılamayacağı gibi herhangi bir şarta da bağlanamaz. Bu ilkenin ihlali hâlinde herkes engelin kaldırılması davasını açabilir (TTK. 1524/3).
İnternet sitesinin bu maddenin amaçlarına özgülenmiş kısmında yayımlanan içeriğin başına tarih ve parantez içinde "yönlendirilmiş mesaj" ibaresi konulur. Bu ibare ancak bu Kanuna ve bu fıkrada anılan yönetmeliğe uyulmak suretiyle değiştirilebilir. Özgülenen kısımda yer alan bir mesajın, yönlendirildiği karinedir. Sitenin, bir numara altında tescili ve ilgili diğer hususlar Gümrük ve Ticaret Bakanlığı tarafından bir yönetmelikle düzenlenir (TTK. 1524/4).
Bu Kanun ve ilgili diğer kanunlarda veya idari düzenlemelerde daha uzun bir süre öngörülmedikçe, şirketin internet sitesine konulan bir içerik, üzerinde bulunan tarihten itibaren en az altı ay süreyle internet sitesinde kalır, aksi hâlde konulmamış sayılır (TTK. 1524/5).

TTK. 1524/6 hükmü uyarınca, internet sitesiyle ilgili olarak bu Kanunun ilgili maddelerinde ve bu maddede öngörülen düzenlemeler denetime tabi olmayan sermaye şirketleri hakkında uygulanmaz.
6335 Sayılı Kanun ile değişik TTK. 1534/1 uyarınca, 1524 üncü madde, bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren bir yıl sonra (1.7.2013’te) yürürlüğe girecektir.

6335 Sayılı Kanunla eklenen TTK’nın geçici 8’inci maddesi, “1524 üncü maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce kurulan denetime tabi sermaye şirketlerinden internet sitesine sahip olanlar söz konusu maddenin yürürlüğünden itibaren üç ay içinde internet sitelerinin belli bir bölümünü 1524 üncü maddedeki içeriklerin yayımlanmasına özgülemek, internet sitesi olmayanlar ise aynı süre içinde internet sitesi açmak ve bu sitenin belli bir bölümünü anılan maddedeki içeriklerin yayımlanmasına özgülemek zorundadır” hükmünü içrmektedir.
14. GENEL KURULLARDA KOMİSER BULUNDURMA (TTK. 407/3)

TTK. 407/3 uyarınca, 333 üncü maddeye göre belirlenen şirketlerin genel kurul toplantılarında Gümrük ve Ticaret Bakanlığının temsilcisi de yer alır. Diğer şirketlerde, hangi durumlarda Bakanlık temsilcisinin genel kurulda bulunacağı ve genel kurul toplantıları için temsilcilerin görevlendirilmelerine ilişkin usul ve esaslar ile bunların nitelik, görev ve yetkileri ayrıca ücret tarifeleri Gümrük ve Ticaret Bakanlığınca çıkarılacak bir yönetmelikle düzenlenir. Bakanlık temsilcisinin toplantıya katılma giderleri ve ücretleri ilgili şirket tarafından karşılanır. 
15. HALKA KAPALI AŞ’LERDE KAYITLI SERMAYE SİSTEMİNE GEÇİŞ OLANAĞI (TTK. 332, 460, UK. 20-21) : 
Halka kapalı şirketler de, 1.7.2012’den itibaren isterler ve gerekli usulü de uyarlarsa, kayıtlı sermaye sistemine geçebilirler (TTK. 332, 460 ve UK. 21). Bu sisteme  geçişe dair ayrıntılar, Bakanlık Tebliği ile, tescil ve ilana tabi hususlar ise yönetmelik ile düzenlenecektir (UK. 20/3).
16. ESKİ TÜRE DÖNÜŞMEK İSTEYEN ŞİRKETLERE KOLAYLIK (TTK. geç. 4)

- TTK.’nın geçici  4 üncü maddesi, herhangi bir ticaret şirketi veya kooperatifin, bu Kanunun yayımı (14.2.2011) tarihinden itibaren iki yıl içinde eski türlerine dönmeleri hâlinde uygulanmak üzere özel hükümler getirmekte ve kolaylıklar sağlamaktadır. Buna göre, 
- Sözkonusu şirketlere,  Kanunun tür değiştirmeye ve nisaplara ilişkin hükümleri uygulanmaz, aşağıdaki nisaplar geçerli olur :

a) Eski türüne dönecek şirket, kollektif, komandit ve sermayesi paylara bölünmüş komandit şirket ise, tür değiştirmeyle ilgili tüm kararlar bütün ortakların çoğunluğu ile alınır.

b) Eski türüne dönecek şirket anonim şirket ise, tür değiştirme ile ilgili bütün kararlar için, yönetim kurulu bütün üyelerin çoğunluğuyla ve genel kurul sermayenin en az yüzde ellisini karşılayan payların sahiplerinin veya temsilcilerinin varlığı ile toplanır. Birinci toplantıda bu nisaba ulaşılamazsa, ikinci toplantıda toplantı nisabı sermayenin üçte biridir. Bu hâlde kararlar yönetim kurulunda hazır bulunan üyelerin çoğunluğuyla, genel kurulda ise toplantıda mevcut oyların çoğunluğuyla alınır.

c) Eski türüne dönüşecek şirket limited şirket ise tür değiştirmeye ilişkin tüm kararlar sermayenin en az yüzde ellisine sahip ortakların çoğunluğunun kararıyla alınır.

d) Eski türüne dönüşecek şirket bir kooperatif ise, tür değiştirmeye ilişkin kararlar kooperatif ortaklarının en az çoğunluğunun genel kurulda temsil edilmesi şartıyla, toplantıda mevcut ortakların çoğunluğuyla alınır.

- Şirket sözleşmesinde, esas sözleşmede veya ana sözleşmede ya da herhangi bir sözleşmede yer alan bir veto hakkı, bu madde hükümlerine göre verilecek tür değiştirme kararlarında geçerli olmaz. Kamu kuruluşlarına tanınan altın paydan doğan haklar saklıdır (TTK. geç. m. 4/3). 

· Diğer tür değiştirme işlemleri 6762 sayılı Kanuna göre yapılır (TTK. geç. m. 4/4).
( Kocaeli Üniversitesi Hukuk Fakültesi (ve Yeditepe Üniv. Konuk) Ticaret Hukuku Öğretim Üyesi.
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