


Almanya Kuzey Ren - Vestfalya Eyaleti 

Almanya’nın batısında yer alan Kuzey Ren-Vestfalya eyaleti, Almanya'nın alana göre dördüncü, nüfusa göre birinci eyaletidir. Başkenti Düsseldorf, en büyük kenti ise Köln´dür. 

2011 yılı verilerine göre 17 Milyon nüfusa sahip olan eyaletin, 2012 yılı GSYİH’sı 22 Milyar Euro’dur. 

Sözkonusu bölgenin 2012 yılı dış ticaret rakamı 204 Milyon Euro’dur. Ülkemizden Kuzey Ren-Vestfalya eyaletine yapılan 2012 yılı ihracat rakamının 3 Bin Euro, sözkonusu eyaletten yapılan ithalatın ise 4 Bin Euro olduğunu görmekteyiz.

"Klasik" sanayi kollarının ve geleceğe ışık tutan sektörlerin dengeli karmasından oluşuyor olması, Kuzey Ren Vestfalya’nın ekonomik yapısının ayırt edici özelliğidir. Eyalet, atık ekonomisinden geleceğin enerjilerine kadar uzanan geniş bir sektör yelpazesine ve Aachener Printen’ bisküvilerinden siyanür bileşiklerine kadar uzanan geniş ürün portföyüne sahiptir. Kuzey Ren - Vestfalya’ya gelen yatırımcılar, tedarik açısından her türlü hammaddeyi, ara mamulü ve müşteriye özel hizmeti bulabilmekte, aynı zamanda satış açısından da, alım gücü çok yüksek, büyük bir kurumsal ve bireysel müşteri potansiyeline ulaşabilmektedir.

