Covid-19 virüsü Dünya Sağlık Örgütü tarafından 11.03.2020 tarihinde pandemi olarak ilan edilmiştir. Pandemi olarak nitelendirilen salgın hastalığı bahane ederek, 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’nun 13.maddesinin 3.fıkrası çerçevesinde işçilerin iş bırakma eylemi gerçekleştirdiği görülmüştür.

A) Yapılacak bir yasal düzenleme ile sorunun çözümü en kısa yol olacaktır. Alternatif iki farklı yol ve düzenleme ile iş bırakma sürecini etkisiz hale getirmesinin mümkün olacağı düşüncesindeyiz:

·  “6331 sayılı Kanun’un 13.maddesi’nin 1. ve 3.fıkrası çerçevesinde, tek veya toplu iş bırakma ve iş yerini terketme eylemleri, Covid-19 salgın hastalık riskinin ortadan kalktığı, işletmenin bulunduğu ilin ‘İl Umumi Hıfzısıhha Kurulu’ tarafından ilan edilene kadar yasaklanmıştır.”

· “6331 sayılı Kanun’un 13.maddesi’nin 1. ve 3.fıkrası çerçevesinde, tek veya toplu olarak işin bırakılabilmesi veya iş yerinin terkedilebilmesi için, salgın hastalığın işyerinde yayılmasının önlenemez nitelikte olduğunun ‘İl Pandemi Kurulu’ tarafından tespit ve ilan edilmiş olması zorunludur.”  

Bu iki düzenlemeden hangisi uygulamaya sokulursa sokulsun, keyfi olarak iş bırakma ve işyerini terketme riskini geçici olarak ortadan kaldıracağı düşünülmektedir. 
B) Yapılacak yasal düzenleme ile sorunun çözümü en kısa yol olarak görünmekteyse de, özellikle sendikal faaliyetin yoğun olduğu işyerlerinde konunun ısıtılıp ısıtılıp tekrar gündeme getirilmesi ve iş bırakma eylemlerinin sistematik şekilde sürdürülmesinin önüne geçmek için, yasal düzenlemeler devreye girene kadar veya yasal düzenlemenin gerçekleşmeme ihtimali düşünülerek, işyerinde ek bazı tedbirlerin alınması da mutlaka düşünülmelidir.

Bunlardan ilki, 13.maddenin 1.fıkrasında bahsi geçen ve 50 kişiden fazla çalışanın olduğu işyerlerinde 22. madde gereği işveren tarafından oluşturulması gereken ‘İş Sağlığı ve Güvenliği Kurulu’na işlerlik kazandırılmasıdır. 

İş bırakan personelin, bu kurula ve bu kurul oluşturulmadıysa işverene 13.maddenin 1.fıkrası gereği yapması gereken başvuru prosedürünü kullanmadan, herhangi bir engele takılmamak için direkt olarak 13.maddenin 3.fıkrası üzerinden iş bırakma ve işyerini terketme eylemlerini gerçekleştirildiği anlaşılmaktadır.

Ancak burada dikkat edilmesi gereken husus, 13.maddenin 1.fıkrası gereği ‘İş Sağlığı ve Güvenliği Kurulu’ na işveren tarafından işlerlik kazandırılmış olması durumunda, işçi talepleri konusunda ve salgın hastalık ile ilgili alınması gerekli tedbirler ve uygulanması konusunda Kurul’ca alınacak kararların işçileri bağlayacağı ve 13.maddenin 3.fıkrasının uygulanmayacağıdır. 

Unutulmaması gereken husus, 13.maddenin 1.fıkrası gereği Kurul, işveren tarafından  çalıştırılmamışsa, bu durum işçilere 13.maddenin 3.fıkrası gereği işi bırakma bahanesi vermektedir.
Nitekim 18.01.2013 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren İş Sağlığı ve Güvenliği Kurulları Hakkında Yönetmelik’in 9/3 maddesinde, Kanun’un 13.maddesi çerçevesinde Kurul’a iletilen çalışmaktan kaçınma talepleri hakkında Kurul’un acilen toplanacağı zaten belirtilmektedir. İşçi temsilcisinin de bulunduğu ancak çoğunluğun işveren kontrolünde olduğu bir Kurul’un acilen toplanması sağlanarak, işçilerin 13.maddenin 3.fıkrasına dayanarak keyfi şekilde iş bırakmalarının önüne geçilmesi mümkündür.

Zira aynı Yönetmelik’in 9.maddesinin 2. fıkrasına göre;

“Kurulca işyerinde ilan edilen kararlar, işverenleri ve çalışanları bağlar.” 

Yine aynı Yönetmelik’in 12.maddesinin 1. fıkrasına göre;

“Çalışanlar, sağlık ve güvenliğin korunması amacıyla ‘İş Sağlığı ve Güvenliği Kurulları’nca konulan kurallar, yasaklar ile alınan karar ve tedbirlere uymak zorundadırlar.” 

İşte bu Kurul’a süratle işlerlik kazandırılarak ve alınan tedbir ve kararlar hem işyerinde ilan edilerek hem de ilgililere tebliğ edilerek, Kanun’un 13.maddesinin 3.fıkrası bahane edilerek çalışmaktan kaçınma taleplerinin ve eylemlerin önü kesilebilecektir.

Ayrıca bağlayıcı nitelikteki Kurul kararlarına aykırı hareket edenlerin iş akdi taminatsız ve haklı sebeple işveren tarafından sonlandırılabilecektir.
C) Yine Kanun’un 13.maddesinin 3.fıkrasını bahane ederek çalışmaktan kaçınma hakkını  kullanmak isteyenlere karşı gündeme getirilebilecek bir yasal engel mevcuttur. 

Aynı maddenin 5.fıkrasında, Kanun’un 25.maddesi kapsamında işin kısmen veya tamamen durdurulması halinde 13.maddenin 1. ve 3.fıkra hükümlerinin uygulanamayacağı özellikle belirtilmiştir.
‘İşyeri Risk Değerlendirmesi’nin gerçekleştirilmiş olması ön koşuluyla, işyerinin bir bölümünde işin işveren tarafından durdurulması yönünde bir karar alınması durumunda, Kanun’un 13.maddesinin 1. ve 3. fıkrasının uygulanma ihtimali ve riski de ortadan kaldırılmış olacaktır.
Bu prosedürde, iş müfettişleri tarafından işyerinde inceleme yapılması, gerektiğinde inceleme sonucunun yargıya taşınması gibi zorlu, uzun ve ucu açık süreçler sözkonusu olup, süreç boyunca 13.maddenin 1. ve 3.fıkra hükümlerinin uygulanma kabiliyeti kazanamayacağı açıktır.

D) 13.maddenin 3.fıkrasının çalışmaktan kaçınmak adına tekrar bahane olarak kullanılmasını önlemek ve yargısal süreçlerde eli güçlendirmek adına, işyerinde iş sağlığı ve güvenliği tedbirlerinin alınıp alınmadığı, salgın hastalığın ve bulaşının önlenmesi konusunda resmi kurumlarca açıklanan ve yayınlanan yasal gerekliliklere uyulup uyulmadığı, işyerinde salgın hastalık yayılma riskinin önlenemez nitelikte olup olmadığının tespiti, derhal ve bu aşamada Mahkeme’den talep edilmelidir.

Mahkeme, işçi sağlığı ve iş güvenliği uzmanlarından seçilecek bir bilirkişi heyeti aracılığıyla bu tespiti kısa bir zaman dilimi içinde yapabilecektir. 
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