Covid-19 virüsü, Dünya Sağlık Örgütü (WHO) tarafından 11.03.2020 tarihinde pandemi olarak ilan edilmiştir. 
Bu aşamadan sonra ülkeler, salgının yayılımının önlenmesi bakımından çeşitli tedbirler almışlar, yine salgından olumsuz etkilenen iktisadi yaşamın toparlanması adına destek ve teşvikleri yürürlüğe sokmuşlardır. 
17.04.2020 tarihinde yürürlüğe giren ‘Covid-19 Salgınının Ekonomik ve Sosyal Hayata Etkilerinin Azaltılması Hakkında Kanun’ ile, kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 3 ay süreyle hizmet sözleşmelerinin, işveren tarafından feshedilemeyeceği yönünde düzenleme getirilmiştir.

Ancak aynı kanun, ahlak ve iyiniyet kurallarına uymayan işçinin iş akdinin herhalukarda feshedilebileceğini belirtmiş, haklı sebeple işveren tarafından yapılabilecek fesihlerin önünü tıkamamıştır.

Yine aynı kanun, işveren tarafından yapılabilecek keyfi fesihleri idari yaptırıma bağlamış, yani her işçi için aylık brüt asgari ücret tutarında idari para cezası ödenmesi göze alınarak yapılacak fesihlere cevaz vermiştir. 

Bu ihtimaller haricinde, işverenin herhangi bir idari yaptırıma maruz kalmadan geçici iş ilişkisini sona erdirebilmesi bir şekilde daha mümkün olabilecektir.
Kanunun yasakladığı husus, işverence yapılacak fesihlerdir. Karantina veya kronik hasta olup işyerine gelemeyenler sebebiyle eksik personelle çalışmaya devam etmek zorunda olan işverenin, eksiğini tamamlamak adına çalıştırdığı geçici personel ile belirli süreli sözleşmeler imzalaması durumunda, bu tür sözleşmelerin niteliği gereği belirli sürenin sonunda hizmet sözleşmesi kendiliğinden sona ereceğinden, işveren tarafından bir fesih işlemi gerçekleştirilmiş olmayacaktır. 
Geçici süre ile çalıştırılacak personelle belirli süreli sözleşme yapılması ve belirli sürenin sonunda hizmet sözleşmesinin kendiliğinden sona ermesi durumunda, kanuna aykırı bir işlem gerçekleştirilmiş olmayacaktır.  
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