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Sokağa çıkma yasağı kapsamında olmayan tüm personel, öncelikle EK-1’de yer alan formu doldurmalı, işyerinde ise imzalayarak, işyerine gelmiyor veya gelemiyorsa şahsi e-postası aracılığıyla işverenine teslim etmeli veya göndermelidir.
Form, personelin kendisinin, aynı evde yaşadığı aile fertlerinin veya yakın çevresinin, salgın hastalık riski veya belirtisi taşıyıp taşımadığı konusunda işverenin bilgi sahibi olmasını sağlayacağı gibi, salgın hastalık riski veya belirtisi bulunması durumunda işyerinde gerekli tedbirlerin alınmasını ve ayrıca resmi makamların bilgilendirilerek onların da gerekli önlemleri alması ve gerekli müdahaleyi yapabilmesini de sağlayacaktır. Bu açıdan formun ivedi şekilde doldurulmasının sağlanması hayati önem arzetmektedir. 
Salgın hastalık riskinin tümüyle ortadan kalktığı resmi makamlarca ilan edilene kadar formun, haftalık olarak güncellenmesi ve sunulması sağlanmalıdır.

A) İŞYERİNDE ÇALIŞACAK PERSONEL
Sokağa çıkma yasağı kapsamında olmayan, kendisi, yakın çevresi veya birlikte yaşadığı aile fertleri hastalık belirtisi göstermeyen, göstermediğini beyan eden personel, işyerine gelmek zorunda olduğundan, herhangi bir sorun yaşamamak adına işe giriş ve çıkışlarda personelin ateş ölçümü mutlaka yapılmalı, mesai saatleri içerisinde şüphe doğuran bir durum gerçekleşip gerçekleşmediği titizlikle takip edilmeli,  işyerinde hijyenik anlamda gerekli tedbirler de alınmalıdır. 

İşyerine girerken ateş ölçümü yapıldığı sırada sıradışı bir duruma rastlandığında, ateşi yüksek çalışanın işyerine girişine izin verilmemeli, derhal 112, 155 veya 156 aranmalı ve resmi sevk işlemi yapılmalıdır.

B) EVDE ÇALIŞACAK OLANLAR

Sokağa çıkma yasağı kapsamında olmamasına rağmen, kendisi, yakın çevresi veya birlikte yaşadığı aile fertleri hastalık belirtisi de göstermemesine rağmen, iş görme edimini evde yerine getirmesi idarece uygun görülen personel, ‘Evde Çalışma Protokolü’ nü imzalayarak işyerine vermelidir.
Evde çalışmanın süresi, şekli, niteliği bu protokol ile belirlenmelidir.

C) HASTALIK RİSKİ VEYA BELİRTİSİ OLAN PERSONEL
Sokağa çıkma yasağı kapsamında olmamasına rağmen, kendisi, yakın çevresi veya birlikte yaşadığı aile fertleri hastalık riski veya belirtisi gösteren, gösterdiği tespit edilen personelin durumu, kendisinin hastaneye başvurmama ihtimaline binaen 112, 155 veya 156 aranmak suretiyle ivedi olarak bildirilmeli, test sonucu negatif olarak belirlenene veya pozitif ise sağlıklı şekilde taburcu edildiğine dair rapor ibraz edilene kadar işyerine alınmamalıdır.  
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