Cumhurbaşkanlığı Genelgesi kapsamında idari izinli sayılan ve dezavantajlı grup olarak nitelendirilen grupta yer alan kişiler, kamu personeli statüsünde olanlardır.

Özel sektörde çalışan personel bakımından, anılan düzenlemenin direkt ve kıyas yoluyla uygulanması mümkün görünmemektedir.

Dezavantajlı gruplar olarak nitelendirilen (bağışıklık sorunu olanlar, kanser hastaları, kronik solunum yolu hastaları, obezite ve diyabet, kalp-damar hastaları, organ nakli olanlar, kronik hastalar) grupta yer alan özel sektör çalışanları bakımından uygulanması düşünülecek ihtimaller, seçenekler ve sonuçları hakkındaki değerlendirmemiz şu şekildedir;

· Halen istirahatte bulunan ve istirahat süresince işverenin ücret ödemek durumunda kaldığı personel için uygulanması akla gelecek ilk seçenek, personele yıllık ücretli izin kullandırılmasıdır. Yıllık ücretli izne çıkarma yetkisi bulunan işveren böylelikle, en azından personelin yıllık ücretli izninin eritilmesini sağlayacak ve bir yükten kurtulacaktır.

· Halen istirahatte bulunan ve istirahat süresince işverenin ücret ödemek durumunda kaldığı personel için uygulanması akla gelecek ikinci seçenek, işyerinde kısa çalışma prosedürü işletilmiyorsa, personelin ücretsiz izne çıkarılmasıdır. Malumunuz 17.04.2020-17.07.2020 dönemi için işverenlere, personeli ücretsiz izne çıkarma imkanı tanınmış olup, ücretsiz izne çıkarılan personele devlet tarafından günlük 39,24.-TL ödeme yapılacaktır. Bu yol tercih edilecek olursa, işverenin istirahatteki personele ücret ödeme durumu ortadan kalkmış olacaktır. 

· Halen istirahatte bulunan ve istirahat süresince işverenin ücret ödemek durumunda kaldığı personel için uygulanması akla gelecek üçüncü seçenek, dezavantajlı gruptaki bir personelin hizmetinden istifade edilmesi gerekiyorsa ve bu yönde bir ihtiyaç varsa, kendisi ile uzaktan çalışma modeli üzerinden bir protokol yapılarak ve çalışma şartları belirlenerek evden çalıştırılmasıdır. Böylelikle hizmetine ihtiyaç duyulan personel, evde ücret alarak istirahat etmek yerine, ücreti ödenmek kaydıyla evinden hizmet vermeye devam edecektir. 

· Halen istirahatte bulunan ve istirahat süresince işverenin ücret ödemek durumunda kaldığı personel için uygulanması akla gelecek dördüncü seçenek, evinde istirahat etmekte olan personelin, kronik rahatsızlığı çerçevesinde sağlık raporu almaya yönlendirilmesidir. 2 günü geçen resmi istirahat raporlarında kişinin ücreti, geçici işgöremezlik ödeneği kapsamında devlet tarafından karşılanacağından, işverene herhangi bir maliyeti de olmayacaktır. Ancak bu ihtimalde, diğer seçeneklerin aksine işverenin iradesi tek başına yeterli olmayıp, personelin seçeneğin uygulanmasını kabul etmesi şarttır.
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