Küresel çaptaki Covid-19 salgın hastalığının gündemde olduğu şu dönemde doğalgaz firmalarının, sözleşmelerinde yer alan asgari alım taahhüdü maddesine güvenerek, gerek salgın hastalık sebebiyle alınan tedbirler kapsamında faaliyetlerine kısmen veya tamamen ara veren, gerekse sokağa çıkma yasakları, ulaşım kısıtlamaları, mağazaların ve AVM’lerin kapalı olması, işyerindeki karantina tedbirleri sebebiyle üretimde ve satışta azalma ve sıkıntı yaşayan ve doğalgaz tüketim miktarları düşen firmalardan, asgari alım taahhüdü doğrultusunda tahsilat yapmaya çalıştıkları görülmektedir.

Borçlar Kanunu’nun 138.maddesi kapsamında aşırı ifa güçlüğü olarak nitelendirilmesi mümkün olan bu durum sebebiyle doğalgaz satın alan firmaların ve OSB’lerin, uyarlama davası açmak suretiyle sözleşmenin, asgari alım taahhüdü maddesinin revize edilmesini veya iptalini talep etmeleri mümkün olabilecektir.
Ancak bu yola girilmeden önce, Botaş’ın taraf olduğu sözleşmelerde matbu olarak yer alan ‘mücbir sebep’ maddesinden istifade etmeye yönelik  girişimde bulunulmasının, daha hızlı sonuç almaya imkan tanıyacağı kanaatindeyiz.

Botaş’ın taraf olduğu matbu sözleşmelerin, ‘mücbir sebep’ başlıklı maddesinde salgın hastalıklar, mücbir sebep olarak kabul edilmekte olup, asgari alım taahhüdü maddesini etkisiz hale getirecek yöntem de yine aynı maddede yer almaktadır.
Öncelikle Botaş’a noter vasıtası ile mücbir sebep bildiriminde bulunulması gerekmektedir.
Bilahare, üye olunan Oda’dan ‘Mücbir Sebep Ekspertiz Raporu’ alınması, alınacak raporda asgari alım tahhüdünün altında kalan tüketim tutarının ve mücbir sebebin ne kadar süre devam edeceği bilgisinin yer alması gerekmektedir.

‘Mücbir Sebep Ekspertiz Raporu’ nun Botaş’a sunulması ile, sözleşmedeki mücbir sebep maddesinden istifade edilerek asgari alım taahhüdünün bertaraf edilmesi mümkün hale gelecektir.
